

书院开学 学员齐齐跪拜老师

网友：跪是耻辱 书院：在于“尊师重教”

本报讯 据《新京报》昨日报道：11月17日，一组北京凤凰岭书院开学典礼上学员跪拜老师的照片，引发众多网友争论。引起争议的这组照片中，身着灰色长衫的学员双膝跪地向坐在藤椅上红襟黑衫的老师齐齐叩首，此外，学员还双手向老师奉茶。其中一张照片显示，受跪拜大礼的，还有国家画院院长杨晓阳。

当这组照片被人发到网上之后，引来众多热议，其中多数都是来“炮轰”的。有网友评论称：“跪，不是中华文明精华，而是必须扫进历史的不平等垃圾。”还有网友称，这书院的老师一边在传授着现代文明，一边又让学生跪拜“谢恩”，难道不应该感到耻辱吗？

也有人比较理性，称难得有名家愿意为恢复传统的一些礼仪做点事情，刚开始就被你们批成这样，不知道你们怎么想的？原本应该是值得提倡和弘扬的尊师重道，即使目前礼仪等也许还不规范，但总归是一个好的开始。

对网友的质疑，凤凰岭书院院长韩国栋表示，质疑是对跪



拜的曲解和误读，跪拜的目的在于“尊师重教”，“古代手工艺相传，徒弟一定要跪拜师父，这种形

式本身就来自于儒家传统文化。跪拜是传统文化师徒关系的一个承诺，弟子诚心诚意接受老师的

教诲，老师将毕生所学倾心传授，这种承诺神圣而崇高，师生双方也都是自愿的。”（羊城）

员工的儿子走丢了，他让全厂停工寻找，工钱照发 网友点赞“中国好老板”

本报讯 11月18日，位于扬州市江都区真武镇工业园区的江苏腾达缸泵机械有限公司内非常热闹，35岁的员工余克福在给工友们发糖表达对他们的感谢。原来，几天前，余克福8岁的儿子没完成作业被他骂了，小家伙负气“出走”。就在余克福找孩子找得快崩溃时，老板陈寿猛得知了情况，下令全厂停工，领着200多名工人外出寻找。幸运的是，在失联20多个小时后，孩子被附近一好心村民发现送回。

记者了解到，老板陈寿猛要求全厂员工停工帮忙找孩子，工资还照发。他这一善举被“@央视新闻”发布后，引来不少网友点赞，获称“中国好老板”。

据了解，目前工厂正处于生产旺季，一天产值就是25万元，停工大半天直接经济损失就是好几万元。假设延期交货，还将承担巨额的违约金。对此，陈寿猛很淡然，他说：“职工孩子丢了，我也着急，当时也没想太多，唯一想到的就是用最快的速度找到小孩。我只不过做了一件力所能及的事情，只要孩子没事，其他都不重要。”（现快）

被骂“看门狗” 保安活活气死

本报讯 11月16日下午，安徽省合肥市东至路香樟雅苑小区门口，一名中年女司机试图驾车从大门出口逆向进入小区，遭到值班保安赵宗伟的拒绝。随后，女司机下车后与赵宗伟争吵数分钟并辱骂其是“看门狗”。63岁的赵宗伟倒地不起，后抢救无效身亡。据记者了解，该女司机姓郑，系安徽省教育厅的一名科级干部。

11月18日下午，事发时与赵宗伟一同当班的保安梁大姐对记者讲述了当时的情形：“当时赵师傅要求她从入口进，她不肯，把车停门外，冲进小区与赵师傅理论。”整个争吵持续了几分钟，双方并没有肢体接触。争吵中，女司机对赵宗伟说“你做回好人不行吗？做坏人是下地狱的。”赵师傅回了对方一句：“我下地狱，你上天堂？”接着，女司机便骂赵师傅“就是‘看门狗’”，赵师傅听到此话后，十分生气。其间，有保安等人劝阻，赵宗伟也曾朝一旁走开，但是对方仍不罢休。约3分钟后，女司机掉头走了，赵宗伟也往岗亭走去，10多秒后，赵宗伟脸色苍白，突然倒地不起，被紧急送往医院抢救，但还是不幸身亡。（人民）

安阳一学院副科长冒领386人助学金 怕事情败露拒绝升迁

据新华社郑州11月19日专电 安阳职业技术学院学生科副科长严进，在近5年时间里，累积冒领386名学生合计63.2万元国家助学金。近日这一案件在安阳被查实判刑。

在安阳职业技术学院学生眼里，严进是名“热情的好老师”。每届新生入学，作为学生科副科长的严进总会积极鼓动全体新生

申请贫困生国家助学金，让学生准备各项材料，帮助每一名学生争取助学金。然而，他所做的这些事背后原因却是“无利不起早”。

根据国家相关规定，学生一旦助学金申请成功后，每名贫困生每学期可以领到750元的助学金，四个学期合计3000元。由于各种原因，职校高中专学生中途

转学、退学率相对较高，读至一半便半途而废的学生屡见不鲜。严进利用职务之便，隐瞒这些学生转学或退学的信息，自己冒领这部分学生的助学金。每学期末，严进都以“方便管理”为由，将这些助学金统一亲自代领，扣除已退、转学生的部分助学金，再将资金转交给各班班主任发放。

2011年，安阳市的职业中专、

技校和艺校等6所学校合并为一所综合性中等职业技术学院，严进有机会升任学院文艺部主任。严进担心，一旦自己离开现在的岗位，冒领助学金的事情就会败露，便选择不愿意升迁。然而“纸包不住火”，因上级部门助学金发放和学校的系统记录无法对应，他的贪腐行为最终还是暴露了。

25岁漂亮伴娘 闹市区失联 被两名出租车司机奸杀

本报讯 11月16日，25岁的浙江金华姑娘吴某原本要参加一个朋友的婚礼。11月15日晚，在前往新娘家的路上失联。昨日上午，金华警方发布消息称，吴某已确认遇害，警方18日晚抓获两名犯罪嫌疑人。嫌疑人均为出租车司机，当时交接班，“两人都没结婚，看到人家漂亮，就起了心”，将吴某强奸后杀害。

25岁的吴某是个娇俏小美女，多才多艺，能歌善舞。毕业后，吴某与人合开了一家婚庆策划工作室，她负责活动策划。11月16日，她原计划参加一个好朋友朋友的婚礼，她不仅是伴娘还负责婚礼策划。

15日下午，吴某去金华市解

放东路一家理发店做造型。这是她常去的一家店，下午5时30分离店时，她给工作室的同事发了条微信，称自己正赶往新娘处。之后，吴某便失去了联系。

同事手机上显示一条吴某打来的未接来电，时间为晚7点左右。再拨过去，已无人接听，此后便处于关机状态。第二天婚礼，吴某也没有露面。婚礼次日，新娘与吴某的同事觉得事有蹊跷，才报警并通知其家人。

吴某父亲在接受媒体采访时称，警方通过监控发现，吴某当时已走到新娘所在的金茂大厦，但在经过一个监控死角后，就再无踪影。据媒体报道，吴某的尸体是在一片林地里找到的。（新京）



迎接“世界问候日”

昨日，河北省邢台市第十中学的学生向老师赠送制作的问候卡片。当日，河北省邢台市第十中学组织开展“传递微笑 传递问候”主题活动，学生们亲手绘制问候卡片和笑脸，表达祝福，传递温情，以此迎接11月21日“世界问候日”的到来。

新华社记者 朱旭东 摄



三元钱的纸币 你见过吗？

近日，有网友将一张三元面值的纸币照片发到朋友圈，引发网友质疑。经查实，三元纸币是我国发行的第二套人民币，也是我国唯一发行的面额为三元的人民币纸币。因为该券种委托当时的苏联代为印刷，被钱币收藏者称为“苏三币”。

（央视）